

七股區公所加強推廣防災教育，結合圖書館設置防災專區 及公私協力臺鹽實業持續贊助建置防災避難看板

防災教育的推廣就要如同運動一樣保持規律持續進行，一個人只要維持運動的習慣，不僅身體健康頭腦壯壯，延年益壽，還可以防止



老人癡呆，健行、跑步、球類、有氧運動等都可以，沒有時間及空間的限制。七股區公所在防災教育的推廣也是如此，持續精進以輕鬆多元、活潑有趣、啟發思維的原則，透過各種途徑或管道持續進行，終

極目標就是讓市民能獲得正確的防災訊息，萬一遇到無法預知的重大災難時，防災意識內化成行動，才能保障自身安全。

七股區公所徐屏屏區長有感於轄內幅員遼闊，緊臨台灣海峽，地勢低窪，每當颱風豪雨侵襲，社區及道路淹水成為重中之重，應變中心開設期間有時必須緊急封閉道路或進行預防性疏散撤離或採取其他必要的措施等，以降低災害損失。因此；徐區長常常提醒防災同仁

要隨時做好各項防災整備。為推廣各項防災教育，七股區公所於 109 年 3 月 31 日(星期二)上午 10 時在區公所前廣場舉行防災避難看板暨圖書館設置防災專區啟用揭牌儀式，與會貴賓有市政府災害防救



辦公室、消防、民政、臺鹽實業七股鹽場李俊宏場長、七股消防分隊、分駐所、七股國小陳智揚校長、樹林國小李貞慧校長、防災士陳秉錫先生、各里里長及里民等共襄盛舉，啟用儀式前因應武漢肺炎疫情，優先做好防疫工作，進入會場要配戴口罩及量體溫等。

防災避難看板暨圖書館設置防災專區啟用揭牌儀式，首先邀請七股國小電音三太子表演揭開序幕，徐區長致詞表達臺鹽實業關心地方

防災事務的感謝，持續贊助建置防災避難看板，是企業參與社會公益



活動及投入公共事務的典範。其次為活化擴大圖書館教育功能，在館內設置防災專區，以七股區在地國際級保育鳥類黑面琵鷺造型立牌，除陳列與防災相關書籍外，也設有

防災避難背包內應準備的東西展示櫃，以增進市民對防災避難背包的了解與認識。同時邀請七股消防分隊在圖書館外進行防災宣導，教導與會的市民及學生日常生活要注意的防災避難常識，並配合有獎徵答引導學生建立居安思危的防災意識，讓防災教育由學校推廣到每個家庭，讓正確的災害防救觀念在每個人心中萌芽、成長、茁壯，營造一個安全、宜居、友善的現代化韌性城市。

臺鹽實業七股鹽場李俊宏場長致詞亦表示，七股鹽場和在地已結緣 68 年，附近很多里民都曾經是七股鹽場的員工，對於這塊土地都有著濃烈的情感與共同的記憶，臺鹽實業與社區的連結及關心七股在地的各項公共事務，公司每年均有編列回饋地方經費，七股鹽場也會持續向總公司爭取保留這項敦親睦鄰的補助，關心地方公共事務，應該是企業深耕地方的責任，為公共利益略盡棉薄之力一直都在。



近年來，受到全球暖化影響，世界各地因極端氣候所帶來的災害衝擊，氣象預報的不確定，短時

強降雨的威脅日益嚴峻，對防災整備及緊急應變措施都是一項考驗，不能輕忽大意，更不能怠忽職責，隨時隨地做好一切準備，「勿恃敵之不來，恃吾有以待之」。因此；我們要有防患未然、居安思危心理準備，超前部署做好防災整備工作。防災工作沒有假期，更不是紙上談兵，防災永遠要走在救災的前面，一步一腳印，一定可以落實「災害防救做得更好，市民平安過得更好！」的目標。(七股區公所 郭大維)